

Protokół XXV / 13
Rady Powiatu Krośnieńskiego IV kadencji,
w dniu 9 maja 2013 roku
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Krośnie Odrzańskim

Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady Powiatu Mirosław Glaz, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Roman Sikora oraz Starosta Krośnieński Robert Pawłowski wręczyli upominki oraz listy gratulacyjne laureatom plebiscytu Gazety Lubuskiej „Sołtys Roku”. Sołtysiem Roku została Pani Renata Stelmach – Sołtys Gronowa.

Obrady XXV sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego IV kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Mirosław Glaz. Prowadzący obrady poinformował, że na podstawie listy obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący poinformował, że porządek obrad został przesłany radnym w ustawowym terminie. Zaproponował zmianę porządku obrad poprzez zmianę kolejności punktu 7 i 8. W pierwszej kolejności byłby procedowany punkt „Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu za rok 2012.” W drugiej kolejności będzie procedowany punkt „Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Krośnieńskiego w 2012 roku”

Przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę porządku obrad.

W wyniku głosowania zmiana została wprowadzona jednogłośnie.

Rada Powiatu będzie procedowała następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności międzysesyjnej.
4. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
7. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu za rok 2012.
8. Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Krośnieńskiego w 2012 roku.
9. Ocena realizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Krośnieńskiego na lata 2007 - 2015.
10. Ocena zasobów pomocy społecznej w Powiecie Krośnieńskim.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Liceum Uzupełniającego dla młodzieży w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych. wchodzące w skład Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych w Gubinie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Liceum Uzupełniającego dla Dorosłych w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Krośnie Odrzańskim.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych w Gubinie: Zasadniczej Szkoły Zawodowej nr 1 i Zasadniczej Szkoły Zawodowej nr 4 wchodzących w skład Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych w Gubinie.
14. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych w Gubinie.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Krośnie Odrzańskim: Zasadniczej Szkoły Zawodowej i Liceum Profilowanego wchodzących w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Krośnie Odrzańskim.
16. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Krośnie Odrzańskim.
17. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej – Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Krośnie Odrzańskim.
18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/64/2011 Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 21 czerwca 2011 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Krośnie Odrzańskim.
19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Krośnieńskiego Nr XI/60/99 z dnia 29 grudnia 1999 roku w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Straży Rybackiej przez PZW Okręg w Zielonej Górze oraz uchwalenie Regulaminu Społecznej Straży Rybackiej.
20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu i w budżecie powiatu na rok 2013.
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Krośnieńskiego na lata 2013-2023.
22. Sprawy różne.
23. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady.
24. Zamknięcie obrad.

Ad. 3

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z działalności międzysesyjnej.

Przewodniczący Rady Powiatu Mirosław Glaz złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Szczegółową informację stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 4

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.

Starosta Krośnieński Robert Pawłowski poinformował, że informacja z pracy Zarządu została przesłana do radnych wraz z materiałami na dzisiejszą sesję. Ponadto Zarząd Powiatu obradował w dniach 15 i 29 kwietnia br.

W dniu 15 kwietnia br. Zarząd Powiatu:

1. przyjął informację dotyczącą stanu bezrobocia w Powiecie Krośnieńskim, według stanu na dzień 31 marca 2013 roku,
2. przyjął informację dotyczącą monitoringu zawodów deficytowych i nadwyżkowych w Powiecie Krośnieńskim w 2012 roku,
3. podjął uchwałę w sprawie realizacji przez Powiat Krośnieński programu „JUNIOR – program aktywizacji zawodowej absolwentów niepełnosprawnych”,
4. zapoznał się z protokołem pokontrolnym z kontroli przeprowadzonej w Powiatowym Domu Dziecka w Gubinie przez pracowników Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie Odrzańskim,
5. podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z realizacji zadania pod nazwą „Powiatowy Obóz Rekreacyjny”,
6. podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z realizacji zadania pod nazwą „Powracamy do aktywności”,
7. podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z realizacji zadania pod nazwą „VIII Wojewódzki Przegląd Małych Form Teatralnych i muzycznych Warsztatów Terapii Zajęciowej”
8. podjął uchwałę w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej pozbawienia drogi nr 000304 F, na odcinku przebiegającym w granicach działki o numerze ewidencyjnym 240,3 obręb Janiszowice, Gmina Bobrowice, kategorii drogi gminnej, z równoczesnym wyłączeniem z użytkowania,

9. podjął decyzję dotyczącą przeprowadzenia zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego w przedmiocie kompleksowego ubezpieczenia majątku oraz innych ryzyk Powiatu Krośnieńskiego na okres 36 miesięcy tj. od 1 maja 2013 roku do 30 kwietnia 2016 roku,
10. przyjął informację dotyczącą opinii techniczno-budowlanej w sprawie określenia postępu zniszczeń spowodowanych przez techniczne szkodniki drewna nieruchomości pałacu i zabudowy gospodarczej we wsi Brzeźnica, gmina Dąbie,
11. podjął uchwałę w sprawie kolejnego użyczenia z tej samej nieruchomości zabudowanej, oznaczonej działką nr 815/19 o powierzchni 0,1351 ha, położonej w obrębie nr 1 miasta Krosno Odrzańskie przy ul. F. Chopina, stanowiącej własność Powiatu Krośnieńskiego, części wydzielonego gruntu o pow. 0,0015 ha, na okres 10 lat, na rzecz Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Krośnie Odrzańskim,
12. rozpatrzył wnioski o dofinansowanie:
 - Państwowej Szkoły Muzycznej w sprawie dofinansowania VII Powiatowego Festiwalu Muzyki Polskiej. Zarząd Powiatu wniosek rozpatrzył pozytywnie przeznaczając na ten cel 1500 złotych,
 - Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w sprawie dofinansowania obchodów Dnia Strażaka. Zarząd Powiatu wniosek rozpatrzył pozytywnie przeznaczając na ten cel kwotę 1500 złotych,
 - Towarzystwa Miłośników Ziemi Krośnieńskiej w sprawie ufundowania pucharów i nagród dla uczestników Turnieju Strzeleckiego. Zarząd Powiatu wniosek rozpatrzył pozytywnie fundując 3 puchary,
 - Polskiego Związku Wędkarskiego Okręg w Zielonej Górze w sprawie dofinansowania zawodów wędkarskich dla strażników społecznej straży rybackiej. Zarząd Powiatu wniosek rozpatrzył pozytywnie fundując 4 puchary.

W dniu 29 kwietnia br. Zarząd Powiatu:

1. podjął uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Krośnie Odrzańskim,
2. przyjął informację dotyczącą pisma Pana Andrzeja Przygodzkiego w zakresie deklaracji zawarcia umowy kupna pałacu w Brzeźnicy oraz wpłacenia pozostałej kwoty, po naprawie dachu na budynkach gospodarczych oraz doprowadzeniu obiektów do stanu z dnia przetargu,
3. dokonał analizy wniosków komisji merytorycznych Rady Powiatu,

Od godz. 10.15 w obradach uczestniczył radny J. Kowalski (16/17).

Podkreślił również, że rozstrzygnięty został przetarg na zakup energii elektrycznej. Oszczędności planowane w tym zakresie to ok. 170.000 złotych rocznie.

Nadmienił również, że nabywca pałacu Pan Przygodzki nie wpłacił należności za pałac, dlatego nie doszło do podpisania aktu notarialnego. Kilka dni wcześniej nabywca po raz kolejny wystąpił do Zarządu o odroczenie terminu ze względu na brak środków. W dniu podpisania aktu Pan Przygodzki nie wpłacił środków finansowych ze względu na pogorszenie się stanu technicznego budynku. Zarząd Powiatu powołał rzeczoznawcę, zgodnie z jego opinią stan się nie pogorszył. Zostało zatem wystosowane pismo do Pana Przygodzkiego informujące o przepadku wadium. W międzyczasie wpłynęło pismo w którym Pan Przygodzki deklaruje chęć zakupu pałacu po usunięciu wskazanych przez niego uszkodzeń.

Starosta podkreślił, że z informacji ustnej przedstawiciela Ministerstwa Finansów wynika, że Powiat uzyskał środki na remont mostu w Dachowie. Ruszyła również inwestycja modernizacyjna drogi do Bytnicy.

Starosta poinformował również o Konwencji Starostów Województwa Lubuskiego. W dniu 6 maja 2013 r. odbyły się kolejne konsultacje Założeń Regionalnego Programu Operacyjnego

– Lubuskie 2020. Tym razem o podziale unijnych pieniędzy na lata 2014-2020 rozmawiali lubuscy starostowie.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych.

L. Turczyniak odnosząc się do kompleksu energetycznego Gubin-Brody stwierdził, że odbyła się Komisja Gospodarki Województwa Lubuskiego w tym zakresie. Poświęcona była działaniom Rady Gminy Brody i Gubin. Była dosyć konstruktywna. Mieszkańcy chcą tego kompleksu. Jest to inwestycja o wartości 25 mln złotych. Proszę o przyjęcie stanowiska poparcia budowy tego kompleksu. Bez podziałów politycznych, tak jak przy Strategii Województwa Lubuskiego. Ten kompleks został zaliczony do inwestycji głównych naszego Województwa. Proszę o podjęcie stanowiska w tym zakresie.

D. Anioł zapytał o połączenie kolejowe z Zielonej Góry do Guben. Zasugerowała, aby kolejne posiedzenie komisji wojewódzkiej odbyło się w Starostwie. Należy dyskutować o komunikacji drogowej i kolejowej.

L. Turczyniak podkreślił, że połączenie Zielona Góra - Guben to połączenie transgraniczne, wymaga odpowiedniej homologacji. Obecnie takiej homologacji tego pojazdu nie mamy. Zgłosił się operator niemiecki, który chce tę linię zabezpieczyć. Oświadczenia przewoźników niemieckich zostały złożone. Zamiary są aby linia funkcjonowała już od września. Jeśli jest taka potrzeba, w każdej chwili może odbyć się każda komisja na terenie Powiatu Krośnieńskiego.

D. Oleszek złożył interpelację w zakresie zwiększenia bezpieczeństwa ruchu drogowego w obrębie skrzyżowania drogi krajowej nr 32 Gubinek – Stęszew z drogą powiatową nr 1148F Krosno Odrzańskie – Dychów oraz poprawy widoczności na łuku drogi w kierunku miejscowości Dąbie. Interpelacja została złożona w formie pisemnej i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Kolejną interpelację radny złożył w zakresie pogarszającego się stanu technicznego wiaduktu kolejowego zlokalizowanego na nieczynnej linii kolejowej w pobliżu miejscowości Janiszowice. Interpelacja została złożona w formie pisemnej i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

D. Anioł złożyła interpelację w zakresie poprawy nawierzchni drogi w obrębie przejazdu kolejowego w kierunku miejscowości Połupin.

M. Duch złożył interpelację w zakresie ul. Armii Czerwonej w Krośnie Odrzańskim. Radny podkreślił, że w roku ubiegłym były tam prowadzone prace modernizacyjne, niestety nie wszystko zostało doprowadzone do stanu pierwotnego, czego przykładem są źle osadzone studzienki kanalizacyjne - odcinek za Strażą Graniczną.

Radny zwrócił również uwagę, że na przedmiotowej ulicy został położony chodnik z polbruki i został on przesunięty w kierunku budynku tworząc miejsce do parkowania. Jednak przy kiosku jest zamontowany znak zakazu postoju (do 10 minut). Poprosił o uregulowanie przedmiotowej kwestii.

Radny poprosił o zdjęcie znaku zakazu używania sygnału dźwiękowego na ulicy Piastów w okolicy szpitala. Obecne przepisy stanowią, że na terenie całego obszaru zabudowanego obowiązuje zakaz używania sygnałów dźwiękowych.

Radny zapytał Starostę, czy były już prowadzone rozmowy z Burmistrzem w sprawie przejścia budynku po OHP?

J. Kowalski odnosząc się do pytań zadawanych podczas Komisji Zdrowia, w której uczestniczyli przedstawiciele GNS poinformował, że otrzymał pismo od Prezesa Roślewskiego. Z pisma wynika, że Starosta i Zarząd Powiatu są na bieżąco informowani o

planach spółki i znają wszystkie odpowiedzi na zadawane pytania. Chciałbym w wersji ustnej usłyszeć dzisiaj odpowiedź Starosty w tym zakresie.

K. Barczuk zapytał o zadłużenie szpitala, zapytał ile GNS zalega względem Powiatu i czy zaległości spłacane są na bieżąco?

Przypomniał również, że składał interpelacje dotyczące dróg na terenie gminy Dąbie. Miały być remontowane drogi w Połupinie, w Goli. Dlaczego nic nie robimy w tym zakresie?

M. Glaz również zapytał, czy były już prowadzone rozmowy z Burmistrzem Krosna Odrzańskiego w sprawie budynku OHP? Zbierane były podpisy aby w tym budynku była Szkoła Specjalna. Czy ten budynek został już przekazany Burmistrzowi?

Odnosząc się do interpelacji radnego M. Duchy w sprawie oznakowania, zwrócił uwagę, że należy dokonać przeglądu całego oznakowania wszystkich dróg. Ustawionych jest wiele znaków, które wprowadzają kierowców w błąd. Te które są nie potrzebne należałoby usunąć.

Ad. 6

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

M. Glaz odnosząc się do wypowiedzi radnego L. Turczyniaka podkreślił, że na spotkaniu Komisji Gospodarczej nie było mieszkańców, więc nie jest do końca tak, że wszyscy mieszkańcy chcą tej inwestycji. Z mieszkańcami trzeba rozmawiać. Ja zaproponowałem stanowisko Rady, dałem je do rozważenia i dyskusji na komisjach. Kwestia dopracowania stanowiska jest otwarta. Warto jest wypracować jedno wspólne stanowisko. Należy pamiętać, że ta inwestycja przekopie dwie gminy w poprzek. Mnie argumenty przekonują i warto podjąć wspólne stanowisko.

Starosta R. Pawłowski odnosząc się do interpelacji D. Oleszka poinformował, że zostaną one przekazane zgodnie z kompetencjami.

Starosta odnosząc się do interpelacji D. Anioł podkreślił, że remont przejazdu kolejowego leży w gestii PKP. Zadeklarował, że podjęte zostaną działania w tym kierunku.

Starosta odnosząc się do interpelacji M. Duchy w zakresie studzienek na ulicy Armii Czerwonej podkreślił, że w roku ubiegłym prowadzone były inwestycje związane z budową kanalizacji. To inwestor powinien doprowadzić nawierzchnie do stanu pierwotnego. Podejmiemy działania w tym zakresie. Odnosząc się do kwestii miejsc parkingowych na tej ulicy poinformował, że planowana jest budowa zatok postojowych.

Starosta odnosząc się do interpelacji M. Glaza poinformował, że w najbliższych dniach Starostwo przejmuje budynek OHP na Skarb Państwa. Następnie przekaze go Burmistrzowi. Na dzień 14 maja zaplanowano kolejne spotkanie w szerszym zakresie. Zależy nam głównie na dzieciach uczących się w Szkole Specjalnej. Ok. 200 podpisów zebrano pod petycją przeznaczenia tego budynku na rzecz szkoły.

Starosta odnosząc się do interpelacji J. Kowalskiego podkreślił, że bez komentarza pozostawi wiarygodność słów Pana Prezesa Roślewskiego. Zaznaczył, że ostatni raz rozmawiał z Prezesem Roślewskim, tu na tej sali podczas komisji. Spotkałem również Prezesa podczas Związku Powiatów, jednak tam nie było możliwości przeprowadzenia rozmowy na temat naszego szpitala. Ja otrzymałem informację od Prezesa Roślewskiego, że osobą do kontaktów jest Pan Szulwiński. Odnosząc się do zapytania o inwestycje podkreślił, że Przewodniczący Komisji Zdrowia L. Borkowski był inicjatorem zwołania specjalnego posiedzenia komisji w szpitalu w Gubinie. Zaproponowaliśmy termin 23 maja. Czekamy na odpowiedź, by przedstawiciele GNS mogli uczestniczyć w komisji.

Starosta odpowiadając na interpelację radnego K. Barczuka podkreślił, że zgodnie z zawartą umową GNS spłaca swoje zadłużenie.

I. Polak poinformowała, że na dzień 27 kwietnia br. zadłużenie GNS względem Powiatu wynosi 758.325,82 zł, w tym jest zawarta rata ok. 60.000 złotych miesięcznie, która płacona jest na bieżąco.

Starosta odpowiadając na interpelację radnego K. Barczuka podkreślił, że prowadzone są remonty po okresie zimowym. Jest ogrom pracy i staramy się wszystkie zrobić jak najszybciej mimo bardzo ograniczonych środków. W maju odbędzie się posiedzenie Zarządu Powiatu, specjalnie poświęcone sytuacji na drogach. Pomimo znacznej ilości prowadzonych obecnie prac remontowych, nie są zagrożone inwestycje drogowe.

J. Kowalski odnosząc się do wypowiedzi Pana Starosty w zakresie zadanej interpelacji podkreślił, że jest bardzo zadowolony z tego co usłyszał. Zadawałem pytanie w grudni ubiegłego roku dotyczące planowanych inwestycji. Odpowiedź na pytanie, czy Spółka chce inwestować jest jedna – nie chce. Brak pisemnej odpowiedzi przez 5 miesięcy to kpina z Rady Powiatu. Pismo Pana Roślewskiego, które otrzymałem, to próba przedstawienia Starosty w złym świetle. Dziękuję za odpowiedź, która mnie satysfakcjonuje.

D. Anioł odczytała pismo Wicemarszałka J. Hoffmanna w sprawie połączenia kolejowego z Zielonej Góry do Guben.

Ad. 7

Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu za rok 2012.

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Piotr Radny przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu za rok 2012. Szczegółową informację stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Od godz. 11.10 w obradach uczestniczył radny J. Marciniak (17/17).

J. Kowalski zapytał o OSP w Radnicy. Zakupiono wóz gaśniczy, była przyznana dotacja, były zbierane środki. Teraz ten samochód zabrano. Czy OSP w Radnicy jest odpowiednio zabezpieczona do sprawowania swoich zadań?

P. Radny podkreślił, że Urząd Miasta w Krośnie nadzoruje OSP w Radnicy. UM zakupił samochód, jednak bez odpowiednich atestów. Został on wycofany z działalności jednostki. Jest szykowany zakup pojazdu ze wszystkimi homologacjami.

J. Kowalski podkreślił, że to teren zalesiony. Czy nie obawia się Pan, że nie należy przyspieszyć te działania, by zakupić ten samochód.

P. Radny podkreślił, że służy pomocą w doradzeniu sprzętu. Nikt jednak się nie zgłaszał. Jeśli tylko będą środki finansowe, to samochód zostanie zakupiony.

J. Kowalski zapytał, co stało się z tym samochodem bez atestów?

P. Radny podkreślił, że nie ma informacji w tym zakresie. Osobą decyzyjną jest Burmistrz Krosna Odrzańskiego. Zawsze jest zabezpieczenie tego terenu, gdzie np. został wycofany samochód.

M. Duch zapytał o fałszywe alarmy, jakie są koszty?

P. Radny podkreślił, że alarmy właściwe są w dobrej wierze, ale również złośliwe. Alarmów złośliwych jest niewiele, ale mamy odpowiednie służby i walczymy z tym. Osoby odpowiedzialne za fałszywe alarmy są karane.

G. Świtalski podziękował za wsparcie imprezy w Gubinie w dniu 3 maja br. Złożył życzenia z okazji Dnia Strażaka, jak najmniej pracy.

S. Bartczak zapytał o plan remontu Odrzanki – linii kolejowej. Planowana jest likwidacja przejazdów kolejowych niestrzeżonych z terenów leśnych. Zapytał, czy jest to konsultowane ze strażą pożarną.

P. Radny podkreślił, że te kwestie są uzgadniane z Lasami Państwowymi, nie ma rozmów ze strażą w tym zakresie. Nie stwierdzaliśmy do tej pory, aby jakkolwiek przejazd stwarzał problemy dla straży pożarnej.

D. Anioł zapytała od czego zależne jest to, które OSP są wzywane?

P. Radny podkreślił, że jako Straż monitorujemy stan jednostek, stan szkolenia, mobilność. Jeśli jest do wyboru jednostka, która daje możliwość szybszego dojazdu, to tą jednostkę alarmujemy.

Ad. 8

Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Krośnieńskiego w 2012 roku.

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Krośnie Odrzańskim Janina Kwiatkowska przedstawiła informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Krośnieńskiego w 2012 roku. Szczegółowa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

S. Bartczak zwrócił uwagę, że na terenie powiatu jest tylko 7 miejsc wykorzystywanych do kąpielii nadzorowanych przez Sanepid, z czego wynika tak mała liczba?

J. Kwiatkowska podkreśliła, że od 2011 roku zmieniły się zapisy ustawy – prawo wodne. To gminy są odpowiedzialne za utworzenie miejsc wykorzystywanych do kąpielisk, są to teraz zadania własne gmin. Sanepid tylko nadzoruje zgłoszone miejsca wykorzystywane do kąpielii lub kąpieliska. Nie zawsze właściciel ośrodka odpowiada za kąpielisko, zależy to od umowy.

J. Czerepko podkreślił, że zwiększyły się również wymogi. Należy zabezpieczyć również ratowników. Inwestorzy wycofują się z tego, wolą nie zgłaszać miejsc kąpielowych ze względu na znaczące kary.

S. Bartczak podkreślił, że gminy również muszą prowadzić rejestry kąpielisk, które zgłasza właściciel. Jak wymóc, by właściciel zgłosił kąpielisko?

L. Borkowski zapytał z czego wynika wzrost zachorowań na WZW typu C ?

J. Kwiatkowska podkreśliła, że Sanepid jedynie rejestruje takie przypadki, prowadzimy działalność statystyczną.

K. Barczuk podkreślił, że interpretacja Polskich urzędników Sanepidu jest straszna i pozbawia nas nawet miejsc pracy. W innych krajach jest możliwość otwarcia np. restauracji w górach, gdzie wysokość pomieszczeń nie ma 1,9 metra, a tymczasem w Polsce są przepisy, które zabraniają tego.

J. Kwiatkowska podkreśliła, że nie zna przepisów, które obowiązują jedynie w Polsce, a nie obowiązują w innych krajach Unii Europejskiej.

W. Stachowiak podkreślił, że są przepisy techniczno-budowlane, które określają w jakich budynkach mogą przebywać osoby i jaki czas mogą tam przebywać. Mentalność Polaków jest zupełnie inna, niż w innych krajach.

Ad. 9

Ocena realizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Krośnieńskiego na lata 2007 – 2015.

Sekretarz Powiatu Zbigniew Kościukiewicz przedstawił informację w zakresie oceny realizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Krośnieńskiego na lata 2007 – 2015. Szczegółową informację stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

J. Marciniak podkreślił, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu na ostatnim posiedzeniu analizowała Strategię Powiatu i wypracowała rekomendacje dla Zarządu Powiatu. Mam nadzieję, że niedługo będziemy mogli dyskutować wspólnie na temat Strategii.

Ad. 10

Ocena zasobów pomocy społecznej w Powiecie Krośnieńskim.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Krośnie Odrzańskim Zofia Mielcarek przedstawiła informację w zakresie oceny zasobów pomocy społecznej w Powiecie Krośnieńskim. Szczegółową informację stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Liceum Uzupełniającego dla młodzieży w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych. wchodzące w skład Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych w Gubinie.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Liceum Uzupełniającego dla Dorosłych w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Krośnie Odrzańskim.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych w Gubinie: Zasadniczej Szkoły Zawodowej nr 1 i Zasadniczej Szkoły Zawodowej nr 4 wchodzących w skład Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych w Gubinie.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych w Gubinie.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 15

Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Krośnie Odrzańskim: Zasadniczej Szkoły Zawodowej i Liceum Profilowanego wchodzących w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Krośnie Odrzańskim.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 16

Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Krośnie Odrzańskim.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 17

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej – Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Krośnie Odrzańskim.

J. Kowalski podkreślił, że nie ma wątpliwości, że będą oszczędności finansowe. Jednak z przekształceniem wiąże się utrata pracy przez niektórych pracowników. Należy znaleźć jakąś alternatywę dla tych pracowników

Starosta podkreślił, że w 1 kolejności zwalniani pracownicy otrzymają propozycje jeśli będą nowe etaty.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 18

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/64/2011 Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 21 czerwca 2011 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Krośnie Odrzańskim.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 19

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Krośnieńskiego Nr XI/60/99 z dnia 29 grudnia 1999 roku w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Straży Rybackiej przez PZW Okręg w Zielonej Górze oraz uchwalenie Regulaminu Społecznej Straży Rybackiej.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta 16 głosami „za” przy 1 głosie „przeciwным”.

Ad. 20

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu i w budżecie powiatu na rok 2013.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 21

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Krośnieńskiego na lata 2013-2023.

Przewodniczący Rady Powiatu M. Glaz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 22

Sprawy różne.

M. Glaz poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 27 czerwca br. Będzie to sesja absolutoryjna.

J. Marciniak w zakresie imprezy powiatowej i wspólnego posiedzenia wszystkich komisji zaproponował termin wrześniowy.

J. Kowalski odniósł się do zaproszenia SLD na jutrzejsze spotkanie w sprawie szpitala, jestem zdziwiony że wśród zaproszonych nie ma Przewodniczącego Rady Powiatu. Zaproponował, by Przewodniczący Komisji Zdrowia zaprosił na posiedzenie komisji przedstawicieli z Gubina, z uwzględnieniem przedstawicieli SLD, aby nie umniejszać naszej roli.

L. Borkowski poinformował, że również otrzymał takie zaproszenie, niestety nie będzie mógł w nim uczestniczyć. Nie ma pewności, że w dniu 23 maja odbędzie się posiedzenie Komisji Zdrowia, gdyż nie mamy odpowiedzi ze strony GNS. Komisja to nie wiec polityczny, nie będę zapraszał przedstawicieli żadnych opcji politycznych, jedynie tych którzy będą mieli coś do powiedzenia w sprawie szpitala my zajmujemy się pracą merytoryczną. Apeluje by nie robić tego o czym mówi radny J. Kowalski.

J. Kowalski zapytał, czy Starosta będzie na tym spotkaniu?

Starosta podkreślił, że potwierdził obecność.

J. Kowalski przekazał na ręce Starosty pismo, poinformował, że nie będzie mógł uczestniczyć w spotkaniu.

M. Glaz poinformował, że wszystkie komisje są otwarte i kto chce może w nich uczestniczyć, ale również jestem przeciwny wiecom politycznym na posiedzeniach komisji czy sesji.

L. Borkowski zapytał, czy zasób wiedzy o szpitalu daje nowa wiedzę organizatorom spotkania, uważam że będzie to spotkanie towarzyskie, gdyż nowych informacji im nie prześlemy.

K. Barczuk poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie w sprawie interpelacji drogowych.

D. Anioł poinformowała, że dzisiejsze nagrody dla sołtysów zostały ufundowane z prywatnych pieniędzy 12 radnych. Jest to dobrowolna składka.

Ad. 23

Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady.

Przewodniczący Rady Powiatu Mirosław Glaz poddał pod głosowanie Protokół Nr XXIV/12 z sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 27 marca 2013 roku.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 24

Zamknięcie obrad.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu, który stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, po czym zamknął XXV sesję.

Obrady XXV sesji IV kadencji Rady Powiatu Krośnieńskiego zakończono o godz. 13.20

Protokołował

Przemysław Balcerzak

Przewodniczący
Rady Powiatu Krośnieńskiego

Mirosław Glaz